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Krátký pohled do historie svařování

 Lidé se již v dávných dobách pokoušeli spojovat jim známé kovy, proto 
historie svařování sahá až do starověku, kdy se šperky a drobné předměty 
ze zlata a drahých kovů vyráběly pomocí tlaku na přeplátované okraje 
spoje.

 S příchodem doby železné se lidé v severní Africe a z východního 
středomoří naučili svařovat železo, pomocí kovářského svařování. 

 Nálezy takto vyrobených železných nástrojů, pocházejí z doby kolem roku 
1 000 př. n. l. Jako vynálezce svařování bývá uváděn Řek Glaukos, který žil 
kolem roku 688 př. n. l. – 600 př. n. l.

 Ve středověku se výrazným způsobem rozvinulo kovářství a s ním bylo 
objeveno kovářské svařování. 

 Jeho podstatou je, že se oba spojované železné předměty ohřejí na teplotu 
kolem 1 200°C, do bílého žáru, odstraní se okuje a tlakem pomocí rázů 
kladiva se spojí dohromady. 

 Svařování v dnešní podobě bylo objeveno až v 18. století.
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Krátký pohled do historie svařování

 V této době v roce 1836 objevil Angličan Edmund Davy acetylen a tím 
začalo využití acetylénu pro spojování kovů. 

 Vytvoření elektrického oblouku mezi dvěma uhlíkovými elektrodami 
využívající zdroje je přisuzováno Siru Humphrymu Davymu roce 1800. 

 Pro svařování elektrickým obloukem bylo nutno vynalézt elektrický 
generátor. 

 V roce 1881 Auguste De Meritens ve Francii, použil teplo elektrického 
oblouku ke svařování olověných desek pro akumulátory. 

 Rus Nikolaj Nikolajevič Benardos a Stanislav Olsewský získali ke konci 19. 
století britský i americký patent na svařování uhlíkovými elektrodami. 

 První americký patent pro svařování elektrickým obloukem za použití 
kovové elektrody získal v roce1890 C. L. Coffin z Detroitu. 

 Podařilo se mu přenést roztavený kov z elektrody pomocí oblouku do 
svarového kovu pro vytvoření svaru.
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Krátký pohled do historie svařování

 Oscar Kjellberg ze Švédska učinil přelomový objev, obalenou elektrodu se 

stabilním hořením oblouku, tento objev se mu podařil na začátku 20. století 

v letech 1907 – 1914. 

 Kovové dráty byly namáčené ve směsi oxidů a křemičitanů, která se 

vysušila, a vznikl obal, který již ovlivňoval složení svarového kovu.

 V téže době bylo také objeveno Thompsonem 1885 – 1910 odporové 

svařování a v roce 1903 vynalezl Němec Goldschmidt svařování termitem.

 Svařování termitem se začalo používat ke svařování kolejí na železnici. Před 

druhou světovou válkou, v roce 1937, byla vynalezena metoda svařování 

pod tavidlem. 

 V roce 1944 bylo vynalezeno svařování metodou TIG (Tungsten Inert Gas

Welding), nejprve pro svařování hliníku střídavým proudem. Tato metoda se 

nazývala zprvu héliový oblouk.
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 Po druhé světové válce v Kyjevě roku 1950 bylo v svářečském institutu E. O. 

Patona na Ukrajině, SSSR vyvinuto elektrostruskové svařování a v roce 1953 

Ljubavskij a Novošilov vynalezli a použili ocelové drátové elektrody 

odtavované obloukem v atmosféře plynného CO2. 

 Tato metoda svařování se velmi rychle rozšířila. V roce 1957 R. F. Gage

vynalezl plazmové svařování s vyšším stupněm ionizace a vyšší teplotou 

oblouku.

 J. A. Stohr ve Francii roku 1950 vynalezl elektronové svařování ve vakuu. V 

roce 1960 americký fyzik T. Maiman použil první rubínový laser a laserový 

paprsek se začal využívat v celé řadě odvětví včetně svařování. 

 V roce 1971 Britský svářečský institut připojil trysku s oxidačním plynem okolo 

laserového paprsku a tato metoda se začala užívat i pro laserové řezání.
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 Svařování třením rotujícím nástrojem patří mezi nejnovější technologie, bylo 

vynalezeno ve Velké Británii v roce 1991. 

 V roce 2000 v Izraeli vynalezli metodu magneticko-pulsního svařování, která 

využívá kapacitní síly kondenzátorů generující magnetické pole jako pevné 

fáze svařovacího procesu. 
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Benardosův a Olsewskéko patent 

obloukového svařování
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